

『成果』式尴尬

建设路小学四(3)班 成果



“成果”，这个词大家一定很熟悉，若是用在文章里自然是无可厚非的，但要是用这个词做名字那就属实有些奇怪了。毕竟很少有人会用这样的词语来给孩子起名，但偏偏我就是这样一个特殊的例子。

曾经好奇地问我名字的由来，妈妈告诉我当初是这么想的：如果是男孩，那就起名为成果；如果是女孩，就起名为成诺。这两个名字简简单单，叫起来也顺口，而且还挺有意义的。结果生下来一看，是个男孩。因此，我就拥有了“成果”这个十分“词语化”的名字。我的名字时而令人感觉很有趣，时而感觉很奇怪，时而又令人倍感尴尬。成果，单从字面上看，可以被分解作“成甲一八”，如果有了弟弟妹妹，还不得给他(她)起名为“成乙一九”或“成乙十九”(乘以十九)啊，以后学不好数学都不能够对得住这么有数字感的名字吧！如果我的弟弟妹妹又有了弟弟妹妹，那就自然而然变成了“成丙二十”……接下来就需要写程序代码了吧！

我的名字家喻户晓，常常

都是名字惹的祸

建设路小学四(3)班 白怡雯

尴尬，每个人都会遭遇过，如果尴尬分层次的话，那么我遇到的这件事可能就是最高级的了吧！

那次大课间，台上的老师让优秀值周生去红色跑道上集合，等候上台领奖。读名单时读到了一个叫“白一文”的同学，可能“一”和我的“怡”读音相似，也可能是麦克风的原因，我听成了“白怡雯”。但是，我想自己也不是值周生啊，是不是弄错了？但是旁边的同学已开始兴奋起来，“白怡雯好棒啊！”“白怡雯，你咋还不去跑道上集合？”……大家都让我上前去。就这样，我慢吞吞地走上前去。迟疑地走进队伍，与另外几张十分兴奋的脸站在一起。

等等，终于等到了第五个环节——为优秀值周生颁奖！我脑袋还在打转，根本不清楚这到底是怎么回事。校

被提起。例如，我读书时，经常发现这样的句子“某某某的工作或学习取得了显著的成果。”又或者，许多作品或者海报上面经常会看到“成果展示”四个大字。这是在内涵我吗？我可是一个很低调行事的人啊！再比如班主任彭老师经常在期末总结会上说：“请同学们回想一下，本学期你是否取得了使自己满意的学习成果呢？”不出所料，老师刚刚提及到我的名字，全班同学就好像商量好了似的，齐刷刷地望向我，有的在嘿嘿地朝我笑，有的在看向我座位这一边，还有的直接用手点了点我的肩膀。这时，“成果”式尴尬瞬间袭来：我赶紧用一只手捂住脸，一脸无奈地低下头，恨不得立刻找到时空机穿越回到过去，阻止妈妈给我起这么个尴尬的名字。

这就是我——成果，一个拥有奇怪名字、平平无奇的小孩子。

爸爸妈妈希望我在平凡的生活中演绎精彩，成就硕果累累，当然，由于这个名字的特殊性，常常也会不可避免地引发我的“成果”式尴尬。

领导开始颁发绶带，我和那位叫“白一文”的同学的位置分别是倒数第二和第一，绶带是按人头准备的，到真正的白一文时，没绶带了！

重头戏来了！“倒数第一那位同学，你听错了，是“白一文”同学，没叫你”。这一回，我听得真真切切，是一，一声！意识到我马上说明并解释了一下：“嗯……那个，老师……我叫白怡雯，不叫白……”

“啊？”愣了两秒钟后，校领导恍然大悟，“啊，好的，这位同学。你把绶带还给白一雯同学吧。”此话一出，风云突变，全校同学原本准备好的热烈掌声，都调整成了哈哈大笑模式！于是，尴尬的我把绶带还给了尴尬的白一文同学，灰溜溜地回到了班级位子上。

自从那件事后，每次遇见白一文同学，我都会努力挤出一丝尴尬而又礼貌的微笑。

我本来可以

七中初一(2)班 张歆雨

完全没有想到，这场比赛会以我的失败告终，原本胜券在握，却输得彻彻底底，悔恨的泪水从我的脸颊上滚滚而落，雨好像也在配合我，下得更急了！我懊悔、自责，可是心有不甘又能如何？只怪自己没有认真对待，其实，我本来可以做到的。

三天前，我斗志昂扬地来到这里，发誓必须在今年的围棋升段比赛中过段。

当第一轮开始时，我集中精力，严防死守，谨防漏洞，在惊心动魄的第一轮后，以三目半赢下对手。首战告捷，我很兴奋，出来就和爸爸妈妈说：“哎呀，今年的对手不过如此吗？不像你们说的那样，看着吧，赢五局就可以轻轻松松拿下了，等着我七局全胜吧！”爸爸妈妈看着我那洋洋得意的样子一再劝我不要骄傲，稳扎稳打，可我根本没有听进去。这时，围棋班里的一位同学走了过来，问我第一场的成绩。“哎，你真厉害，在学校我一直赢不过你，你看你都旗开得胜了，可我第一盘就输了，你一定能升上去，我肯定不行呀！”我听了，心里美滋滋的，觉得普天之下任何人都不是我的对手，但结果实际

却成了棋盘上的“马谡”，只要一胜就手舞足蹈，只要一输就心灰意冷，就连外人看见我现在的状态也明白这样根本是升不上去的，下棋需要的是沉稳。果不其然，在连赢三盘还剩两盘就能升段的时候，我这个膨胀的气球被“扎破”了。第四盘，第五盘的连输，让我的脾气变得极为暴躁，爸妈好言相劝也没有让我醒悟过来，窗外的蝉鸣声变得那么的刺耳，好像也在嘲笑我，最后两盘的结果显而易见，又是连续败北。

离开赛场时，我突然回想起在暑假时爸爸妈妈让我每天多练练棋，可我宁可躺在床上也不愿练，他们也曾反复叮嘱我，不要骄傲，牢记“强中自有强中手，一山还有一山高”，可我却将爸妈的话抛之脑后。学围棋本来是陶冶性情，锻炼心智的，抛开棋力，我首先败在了自己的狂傲。

这时，先前夸我的那个同学从赛场出来，他对自己的父母说：“爸爸妈妈，我的第五盘赢下来了，我升段了！”他们的笑声好像刀子一般一刀一刀地割着我的心，悔恨的泪水从脸颊上滚落而下。那次，我本来可以……

有他，真好

青云里小学六(6)班 吴尚峻

我有这样一位朋友，虽不是每时每刻在一起，但每当我有需要时，他就会立刻出现，让我感受到幸福。有他真好！

他是一个细心的人。那是五年级的一个中午，我忽然感到浑身发冷，肚子一阵一阵地绞痛，一量体温竟然38度了！妈妈安顿好弟弟急忙带我去医院，一套流程下来：请假、挂号、排队、缴费、拿药、输液，再回到家已是傍晚。这时，他的电话“如约”而来，“怎么样了，听老师说你病了，书包我帮你拿回来了，一会儿给你送家去，今天的作业是……”听到这里，我仿佛忘记了所有的病痛。

他是一个真诚的人。记得四年级的时候，我报名了升旗仪式的主持人。升旗当天，虽说稿件已经背得滚瓜烂熟，但是在全校师生面前主持，我还是紧张得手心冒汗。只有他看出了我的心思，走过来拍拍我的肩膀：“小吴，加油！”听到他亲切的称呼，我顿感轻松，满怀激情地走上台，把最棒的自己呈现了出来……

他是一个自律的人。今年春天，经历了一段时间慵懒的网课，我长胖了好几斤。复课以后，明显感觉体力下降，就连体育课上完成老师的规定动作都要气喘吁吁。看着满脸通红，两手拄着膝盖动弹不得的

我，他忧心忡忡：“小吴同学，这样下去可不行呀！”看着他严肃的面孔，我惭愧地点了点头。放学回到家，我早已经把这件事儿忘到脑后了。晚饭的时候，妈妈手机微信的消息“丁零零”地响个不停。妈妈拿起手机打开了看看，从紧锁的眉头到渐渐舒展，再到连连点头。我疑惑地问妈妈是谁，妈妈说：“是你的好朋友约你晨跑呢，还制订了详细的计划表……”我们一家人边吃饭边感叹他的好。就这样，从第二天开始，每天早晨六点二十，妈妈的微信铃声就像闹钟一样响起来：“阿姨，我出发了，一会到你家。”我听到这个消息就像小燕子一样“飞”下楼，我们一起跳绳，一起跑步，一起聊天，一起打羽毛球，一起比赛，一切活动都变得那么得有趣，我们不断地尝试和体验新的项目，相互激励，为每一个小小的进步喝彩！渐渐地，因为有他的陪伴和鼓励，我爱上了运动，体力很快恢复了，生活和学习也变得有规律了。

现在的我们已经六年级了，我早已习惯了他的好，希望在不久的将来，即使是毕业了，我们的友谊也能够保持。他和我无论走多远，依然是好朋友，我要一直享受“有他，真好”的幸福时光！

指导老师：侯淑娟

推荐一本书——《了不起的狐狸爸爸》

西港路小学五(4)班 刘浩博

高尔基曾说过：“书籍是人类进步的阶梯”。没错，我们要多读书，读好书，从书中获得进步。今天，我来给大家推荐一本罗尔德·达尔写的《了不起的狐狸爸爸》。

打开这本书，就会看到书的目录。目录为这本书分了篇幅，可以让读者大致了解这本书所讲的主要内容。下面，我再为大家讲讲它的妙处。

这本书图文并茂，每隔10至20页就会有一张插图，可以让我们对文中的内容加深理解，这对喜欢看绘本的同学们来说尤其有趣。

这本书不仅在编辑上图文并茂，描写的人物个性也很鲜明。比如，书里的三位农场主，竟为了抓一只狐狸，出动了挖掘机，还出动了四百多人包围了狐狸的家，最后连生意都不做了。而狐狸爸爸却十分聪明，通过自己的聪明才智，带着全家出逃成功，最终过上了幸福的生活。

书中的人物不但性格鲜明，还十分活灵活现，让我看了好几遍都不舍得放手。比如，在狐狸一家人尤为饥饿的情况下，小狐狸们主动出去找食物，照顾狐狸爸爸，这种精神让我特别感动。狐狸爸爸也非常了不起，它无所畏惧的爱，让我懂得了父母之爱的伟大。

通过我的介绍，你是不是也很想读这本书呢？相信你一定会爱上它的！

指导教师：李素华

征稿启事



本版欢迎个人及学校组织学生投稿。

投稿要求：内容积极向上，抒发真情实感，作文、摄影、绘画、书法等形式不限。稿件可交给班主任统一投稿，也可个人自主投稿。投稿采用电子邮件的形式即可。

邮箱：qhd_lxh2@sohu.com